Goniometrické funkce
Goniometrické funkce ostrého úhlu 
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α …hloubkový úhel

β …výškový úhel
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Velikost úhlu v míře stupňové a v míře obloukové
Jednotková kružnice (r=1)
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Stupňová míra


Oblouková míra
- stupně


- radián - Radián je středový 




úhel, který přísluší na 




jednotkové kružnici oblouku 




o délce 1.

- plný úhel 360°
                     - plný úhel 2 π

2 π rad … 360 stupňů


1rad …180/ π stupňů

   π rad … 180 stupňů


x rad … α stupňů

1 π rad … α stupňů
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4/3 π = 240°

135° =3/4 π

4/5 π = 144°

150° = 5/6 π

1/15 π = 12°

330° = 11/6 π

Orientovaný úhel
α = 135°
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(otáčení ramenem proti směru hodinových ručiček)
α = -220°
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(otáčení ramene po směru hodinových ručiček)

α = 580° = 360°+220°

220° … základní velikost úhlu
α = -1826° = -(6*360)°+334°

334° … základní velikost úhlu
(velikost narýsovaných úhlů je pouze přibližná)

Pro základní velikost α orientovaného úhlu platí 0° ≤ α < 360° respektive 0 ≤ α < 2π.

Velikost orientovaného úhlu α + k*360° nebo α + k*2π , kde k náleží Z.

Př.:
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Funkce sinus a kosinus
Jednotková kružnice
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x … velikost orientovaného úhlu, jehož počáteční rameno je polopřímka OJ

M … průsečík koncového ramene orientovaného úhlu o velikosti x s jednotkovou kružnicí

Def.: Funkcí sinus se nazývá funkce na množině R, která je každému x náležícímu R přiřazena y-ová souřadnice průsečíku koncového ramene orientovaného úhlu o velikosti x s jednotkovou kružnicí.

Def.: Funkcí kosinus se nazývá funkce na množině R, kterou je každému x náleží R přiřazena x-ová souřadnice průsečíku koncového rameno orientovaného úhlu o velikosti x s jednotkovou kružnicí.
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Funkce sinus a kosinus jsou funkce periodické s periodou 2π (360°).
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př.: 
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Sinus je funkce lichá.

Kosinus je funkce sudá.
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	I. kvadrant
	sin x
	cos x

	II. kvadrant
	sin (π-x) = sin x
	cos (π-x) = - cos x

	III. kvadrant
	sin (π+x) = - sin x
	cos (π+x) = - cos x

	IV. kvadrant
	sin (2 π-x) = - sin x
	cos (2 π-x) = cos x



př. 
sin 150° = sin (180°- 30°) = sin 30° = ½

cos 150° = cos (180°-30°) = - cos 30° = -√3/2

sin 225° = sin (180°+ 45°) = - sin 45° = -√2/2

Graf funkce sinus

y=sin x

(velikost úhlů je pouze přibližná)

[image: image43.png]—f wiw
-1 sle





Základní goniometrické rovnice
sin x=a; a
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0<a<1

sin x=0,2


x1=53°
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sin 2x=-1/2
2x=z
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Grafy funkcí sinus a kosinus
Obecná sinusová funkce
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y= sin x
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(Grafy jsou pouze přibližné)
� EMBED Equation.3  ���
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